



VINARÁČEK

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ OBCE VINARY

Obec Vinary, Vinary 67, 538 63 Chroustovice

469 674 261

www.obecvinary.cz

obec.vinary@tiscali.cz

Slovo starostky

Vážení a milí spoluobčané,

konec měsíce června a začátek července bývá obvykle spojen s pojmy, jako jsou školní vysvědčení, nadcházející prázdniny a pro většinu lidí dovolená. Pro občany naší obce pak s vydáním 2. čísla našeho Vinaráčku v letošním roce.

Zemědělci a drobní pěstitelé jsou v očekávání bohaté úrody a téměř všichni si přejeme hezké, bezstarostné léto plné sluníčka a přiměřeně blahodárného, mírného, nejlépe nočního deště. Samozřejmě, že se tyto naše představy nemusí zcela naplnit, v každém případě se však můžeme těšit z mnoha přínosných změn provedených v naší obci. I obecní úřad se snaží a jeho okna i volné prostranství před budovou a autobusovou zastávkou zdobí květiny.



Největší neinvestiční akcí obce je letos provedená rekonstrukce pánských záchodů v KD. Povedl se dlouho slibovaný našim občanům elektropohon zvonu ve věžičce na hasičárně. Hlas našeho vinarského zvonku slyšíme zatím každý den v poledne. Jeho zvonění ohlašuje denní dobu. Zve nás k obědu, polednímu odpočinku od práce a také

v sobotu a neděli třeba do obecní hospody na poledňáka. Uvažuje se ještě o zvonění navečer v 18 hodin, jako tomu bývalo dříve (tzv. klekánice). Přehlédnout nelze další činnosti jako ukončení chodníku včetně zábradlí u Šilarových, úprava potůčku podél cesty na Rejšník. Úklid obce je prováděn prostřednictvím 1 pracovníka (p. Stündla) evidovaného na ÚP, zařazeného do veřejně prospěšných prací. Jelikož práce je hodně, žádáme Úřad práce o tzv. aktivizační příspěvek pro jednoho občana. Jedná se o příplatek určený klientům úřadu práce, kteří jsou dlouhodobě nezaměstnaní nebo jsou odkázáni na dávky hmotné nouze. Klient odpracuje 40 hodin měsíčně podle požadavků a potřeb obce. Náleží mu odměna 60 Kč/hod., kterou hradí úřad práce. Zpravidla takový klient pracuje maximálně tři po sobě jdoucí měsíce.

Nacházíme se však v půli roku a řada akcí je ještě před námi. Připravujeme projekt k územnímu rozhodnutí a stavebnímu povolení na nový chodník k Mravínu, na jehož realizaci chceme požádat o dotaci ze SFDI. Jelikož nastala tato změna, z POV 2014 se bude opravovat v rámci akce „Oprava místní komunikace a chodníků“ chodník před Horáčkovými, spočívající ve výměně asfaltového povrchu za zámkovou dlažbu, včetně opravy kanalizační vpustí. Dále se bude provádět výškové srovnání uličních vpustí a poklopů na silnici III. třídy k Sedleci. Proběhlo již poptávkové řízení k předložení nabídek. Obecní úřad oslovil 3 firmy – Jiří Petřek Vanice, Agrostav Pardubice a.s. a Alterinvesta CZ s.r.o. Podlažice. Hodnotící komise vybrala dle údajů o hodnotících kritériích jako nejvhodnější nabídku firmy Agrostav Pardubice a.s., kterou zastupitelstvo schválilo. Realizace akce začne začátkem července 2014. Technický dozor bude zajišťovat pan Bedřich

Pitra. Z drobných plánovaných akcí bude nyní např. pan Radek Kubík provádět nátěr fasády a malování místní autobusové čekárny.

A protože v naší obci funguje dobře i společenský život, zmíním se o autobusovém zájezdu do Vinar u Nového Bydžova. Letos 10. dubna tomu bylo deset let, co se u nás ve Vinarech uskutečnilo první setkání „vinarských“ občanů z České republiky, které nám připomněl i pan Zdeněk Christen, kronikář SDH Vinary u Přerova, na již šestém setkání občanů 21. 6. letošního roku ve Vinarech u Nového Bydžova. Milé pozvání přijali a dvěma autobusy i osobním autem přijeli Vinaráci na toto setkání. Od nás se zúčastnilo srazu 25 občanů. Všem hostům se dostalo slavnostního, vřelého a opravdu srdečného přivítání hned po vystoupení z autobusu představiteli obce včele se starostkou obce Vinary paní Ing. Štěpánkou Holmanovou a místostarostou obce panem Pavlem Špinkou, i bývalým starostou p. Václavem Horákem a dalšími vinarskými občany, kteří nás provázeli po celou dobu našeho pobytu ve Vinarech. Na uvítanou před krásným areálem klubovny mládeže v pěkném přírodním prostředí hezkých rybníků na nás čekaly výborné koláčky a štamprlička slivovice. Usedli jsme ke stolům bohatě prostřeným ovocem a příjemnou květinovou výzdobou. Za pěkného hudebního vystoupení skupiny Berušky z Libčan jsme byli pohoštěni obloženým talířem. Po slavnostním uvítání starostkou obce Ing. Štěpánkou Holmanovou, předáním zdravotní starostky Vinar od Vysokého Mýta paní Zdeňky Plškové a p. Zdeňka Christena z Vinar od Přerova a předáním darů mezi obcemi jsme odjeli autobusem do Nového Bydžova na prohlídku muzea. Poté nás autobus zavezl do Učňovské školy v Hlušicích na chutný oběd. Po návratu nám vyhrávala ktanci i poslechu hudební skupina Jana Vlasáka. Milovníci taneční hudby si přišli na své. Další program byl vyplněn prohlídkou obce a okolí. Navštívili jsme také pěkný multifunkční dům, který obec vybuodovala z bývalé mateřské školy. Paní starostka nás s místostarostou obce provedli celou budovou a seznámili s jeho výstavbou i využitím jeho prostor. Budova slouží nejen pro účely obecního úřadu, knihovny, ale i pro sportovní účely (tělocvična), klubovnu mládeže a prodejnu potravin. Navečer byl připraven hasičský poplach. Hořela

maketa hospody. Děti vystoupily v pěkné scéně hospodských „štamgastů“, kterým začala hořet hospoda. Za zvuků sirény „hoří“ přijelo nové hasičské auto, z kterého vyběhly zdravotnice a poskytly první pomoc raněným. Mladí hasiči přitom hasili požár. Hudba pak hrála, „co jste hasiči, co jste dělali...“. Dětské vystoupení se velmi líbilo. Místní sbor dobrovolných hasičů při této příležitosti předvedl svoji radost – nové hasičské auto, které bylo pořízeno díky sponzorským darům. Akciová společnost Betta Vinary dala na setkání Vinaráků vepře na opékání. K občerstvení, grilovanému prasátku nechybělo samozřejmě dobré chlazené pivo a alko i nealkoholické nápoje. Pochvalu si zaslouží i vzorná obsluha. Dovolte mi, abychom tímto my, Vinaráci od Vysokého Mýta, srdečně poděkovali samosprávě obce, hlavně paní starostce a místostarostovi a všem občanům, kteří se podíleli na organizaci a uskutečnění našeho setkání, za výborný program, občerstvení i za příjemnou atmosféru, která nás provázela po celý den. Vinary zářily čistotou a dobrou pohodou. Přesto, že bylo chladné počasí, radostná nálada ze setkání vydržela dlouho do noci. Moc se nám setkání líbilo, zásluhou pěkné kapely se nálada přítomných natolik rozproudila, že se jen těžko odjíždělo domů. Přátelství mezi třemi obcemi s názvem Vinary se utužilo. Všichni jsme se loučili s přáním na shledanou v našich Vinarech.

Vážení spoluobčané, protože se blíží termín uskutečnění komunálních voleb (10. a 11. 10. 2014), je třeba se zodpovědně zamyslet na nové kandidatuře do samosprávy naší obce. Stávající zastupitelstvo obce schválilo 5-ti členné zastupitelstvo na budoucí funkční období let 2014 – 2018. Je třeba, aby si naše obec nadále udržela svoji samostatnost. Vyzývám šikovné, mladé, pracovitě a obětavé občany, schopné zodpovědně pracovat ve veřejné správě, pro naši pěknou obec a její obyvatele, nechtě se zapojí a kandidují. Děkuji.

Každý člověk musí pochopit, že pokud obec neudrží mladé lidi, je odsouzena k zániku. Věřím, že někteří ze stávajících zastupitelů do voleb půjdou a přidají se k nim ještě další. Za sebe konstatuji a plním slib, který jsem dala voličům v roce 2010, že půjdu do voleb, ale už poslední volební období, s mladými lidmi, abych jim ukázala práci v zastupitelstvu,

předala nějaké zkušenosti. Dlužíme obci ještě chodníky, zrekonstruovat obecní hospodu, pro hasiče garáž s autem, opravit veřejné cesty, protipovodňová opatření, výsadbu zeleně a mnoho dalšího. Mám spoustu plánů, rozdělané práce, která však nemá konce, ale každý je nahraditelný. Věřím, že moji nástupci v ní budou pokračovat a přijdou i s novou vizí.

Kandidovat do zastupitelstva obce je každého svobodná volba. Pokud se někdo rozhodnete pro kandidaturu, můžete přijít na obecní úřad, máme informace k problematice komunálních voleb.

Problematika podávání kandidátních listin, jejich náležitostí a příloh (prohlášení kandidáta, petice) je upravena v ustanovení § 21 a § 22 zákona č. 491/2001 Sb. Vzor kandidátní listiny (včetně prohlášení kandidáta) je možné rovněž najít ve Vzorů 6 přílohy prováděcí vyhlášky č. 59/2002 Sb.

Ať se Vám letošní prázdniny a dovolená vydaří, okurky a rajčata nechytí plíseň, vyhnou se nám klíšťata a nachlazení. To Vám přeje

Zdeňka Plšková

Společenská kronika

Významné životní jubileum oslaví:

v srpnu: **Ing. Věra Svobodová** – 86 let

Ludmila Suchá – 60 let

v září: **Marta Šípková** – 91 let



Jubilantkám gratulujeme a do dalších let přejeme hlavně hodně zdraví, štěstí, spokojenosti a životního elánu.

Preventivně výchovná činnost na úseku požární ochrany na rok 2014

KUŘÁCI A POŽÁRNÍ OCHRANA

Pokud jste se rozhodli zpríjemnit si čtení tohoto zamyšlení zapálenou cigaretou, vítáme vás zvláště srdečně a doufáme, že vydržíte až do konce, protože naším tématem budete vy – kuřáci.

Zatímco škody a ztráty, které má na svědomí vyšší nemocnost kuřáků, nelze přesně určit, o požárech a škodách zaviněných neopatrností vyznavačů nikotinu prozradí všechno už tolikrát vzpomínaná statistika požárnosti. Jako povzbuzení do další činnosti kuřáků – žhářů můžeme uvést, že ke špici žebříčku v počtu způsobených požárů jim chybí jen dvě příčky a ty nejsou při zvýšené aktivitě rozhodně nedostupné. Tak například v roce 1999 způsobili naši kuřáci 1018 požárů se škodou přesahující 28 milionů korun. Při těchto požárech bylo bohužel 51 osob zraněno a 19 osobám již hasiči ani lékaři nedokázali pomoci.

Provozovatelům čerpacích stanic můžeme jen závidět, neboť zde je jedno z mála míst, kde i

nejnáruživější kuřáci svoji cigaretu odkládají. Při bližším zkoumání však zjistíme, že naše cigareta je schopna zapálit téměř všude: v lakovnách, skladech, továrních dílnách, prodejnách, stájích, stodolách, v průmyslu i zemědělství. Hořící nedopalek v koši zapálí i kanceláře. Kouření přímo pod zákazovou tabulkou a v blízkosti hořlavin, při manipulaci s hořlavými kapalinami či lepení podlahových krytin vám jednak určitě zajistí pověst neohroženého hrdiny, jednak ušetříte vstupné na oblíbené katastrofické filmy, protože dokonalý horor si snadno obstaráte sami.

Vyjmenovali jsme jen několik možností, jak přispět k nárůstu počtu požárů, které si na své konto připsali neopatrní kuřáci. Fantazii se ovšem meze nekladou a jistě objevíte další způsoby, jak ohrozit sebe i své okolí, ať už při letní procházce vyprahlým lesem nebo při zimním pobytu v horské chalupě, v každé

situaci bývá vítaným pomocníkem alkohol, který vás zbaví i toho mála sebeovládání a ohleduplnosti, brání vám v uskutečnění vašich paličských záměrů.

Že jsou mezi námi i hrdinové ochotni za nikotin položit svůj život, dosvědčí téměř neuvěřitelný příklad muže, jemuž cigareta pomáhala při údržbě rodinného vozu. Neodložil ji ani tehdy, když se pokoušel vizuálně zkontrolovat, zda hladina benzínu v nádrži opravdu odpovídá ukazateli na palubní desce. A i když přesné množství neznáme, můžeme říci, že ho bylo tolik, aby změnilo auto v ohořelý vrak,



rozpoutalo požár rodinného domu a zmíněnému muži vyneslo uznání za kuřáckou statečnost, In memoriam...

Namítáte možná, že kouření je vaše věc. Ano a my nemůžeme nikoho nutit, aby se vzdal svého – byť pochybného – potěšení. Dopřejte si jej ale tak, abyste raději nenaplnili žádný z bodů našeho návodu pro ničitele.

O čem jednalo zastupitelstvo obce Vinary

Výpis usnesení z jednání ZO 15.května 2014

Zastupitelstvo obce Vinary schvaluje:

1. Smlouvu s Městskou knihovnou Chrudim o sdružování prostředků na nákup výměnného fondu pro knihovny regionu Chrudim.
2. Darovací smlouvu s Českým svazem ochránců přírody – Ústřední výkonnou radou o poskytnutí finanční částky ve výši 2 500,- Kč na veřejnou sbírku „Zvíře v nouzi“, jmenovitě pro záchranou stanici Pasíčka.
3. Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Pard. kraje na požární techniku a věcné prostředky požární ochrany jednotky sboru dobrovolných hasičů obce pro rok 2014 ve výši 20 000,- Kč.
4. Smlouvu se společností EKO-KOM, a.s. o zajištění zpětného odběru a využití odpadů z obalů, dodatek ke smlouvě a zmocnění.
5. Dohodu s ÚP o vytvoření pracovních příležitostí v rámci veřejně prospěšných prací a poskytnutí příspěvku, spolufinancovaného ze státního rozpočtu a Evropského sociálního fondu č. UOA-VN-26/2014 č. projektu CZ.1.04/2.1.00/03.00015
6. Směrnici „Systém náležité péče, Obec Vinary, uvádějícího poprvé na vnitřní trh EU dřevo dle Nařízení EU č. 995/2010“.
7. Přijetí dotací a rozpočtové opatření č. 2/2014 v příjmové a výdajové části rozpočtu v celkové výši 206 000 Kč.
8. Zprávu o inventarizaci za r. 2013.
9. Cenovou nabídku firmy Elektrozvon Olomouc ve výši 37 123,- Kč a příspěvek Mikroregionu Vysokomýtsko ve výši 25 000,- Kč.

10. Vícepráce provedené panem L. Joskou (zednické práce při rekonstrukci WC v KD) ve výši 7 080,- Kč.
11. Zhotovení kamenné zídky kolem pergoly panem L. Joskou.
12. Připravit podklady k žádosti o dotaci ze SFDI na chodník k Mravínu.
13. Smlouvu o poskytnutí dotace z POV 2014 ve výši 100 tis. Kč.
14. Žádost SDH Vinary o příspěvek ve výši 30 tis. Kč.
15. Zajistit autobusovou dopravu do Vinar u Nového Bydžova na 6. setkání Vinaráků a dárky pro obce. Od občanů bude vybírán příspěvek na dopravu ve výši 100 Kč.
16. Finanční odměnu účetní obce.
17. Od 1. června nezapínat veřejné osvětlení.
18. Nátěr hracích prvků na hřišti a objednání barvy u firmy Tomovy parky.

Revokuje:

1. Usnesení č. 2/2014 A. schvaluje, bod 5.

Zamítá:

1. Žádost Občanského sdružení Babybox pro odložené děti – STATIM o příspěvek na babybox ve Svitavách.

Výpis usnesení z jednání ZO 2. července 2014

Zastupitelstvo obce Vinary schvaluje:

1. Výběr nejvhodnější nabídky na zakázku „Oprava místní komunikace a chodníků“ - firmu Agrostav Pardubice a.s. a smlouvu o dílo č. 31185/2014.

2. Mandátní smlouvu č. 002/2014 na zajištění stavebního dozoru s p. Bedřichem Pitrou a pověřuje starostku obce jejím podpisem.
3. Zažádat úřad práce o aktivizační příspěvek pro jednoho dlouhodobě nezaměstnaného a pověřuje starostku obce jednáním s ÚP.
4. 5 členů budoucího zastupitelstva obce Vinary na příští funkční období let 2014-2018.
5. Úpravu položek v rozpočtu a rozpočtové opatření č. 3/2014 ve výši 117 851,- Kč.
6. Podat žádost o dotaci z Mikroregionu Vysokomýtsko z projektu „Kulturní dědictví Vysokomýtska 2014“ na obnovení písma na pomníku padlých a úpravu prostranství.



SDH Vinary

Dětský den

Letošní dětský den byl už po druhé pojat jako výletní. Vzhledem k tomu že 1. června se konaly okrskové hasičské závody, bylo stanovené datum pro výlet na 7. června. Členové SDH letos pro děti připravili výlet do dějiště knihy Boženy Němcové – Babička, do zámku v Ratibořicích a okolí. Na zámku nás přivítala kněžna se svým početným služebnictvem a zábavnou formou nám povyprávěla, jak se žilo na zámku. Po prohlídce zámku vedly naše kroky do mlýna. Tady měli přichystanou humornou scénu o životě ve mlýně a na vesnici v 19. století. Poslední zastávka byla Staré Bělidlo, kde nás očekávala sama babička a její vnoučata. Výlet proběhl v dobré náladě, počasí nám také přálo, i když myslím, že bylo až moc slunečno a teplo. Přes počáteční nepříjemnost s autobusem, kterou náš dopravce Car-tour zvládl na jedničku, musím konstatovat, že se výlet povedl. Děkuji všem, kteří se podíleli na přípravě výletu.

Jarda Trunec

Okrsková a okresní soutěž

Pořadatelství letošní okrskové soutěže okrsku Chroustovice se 31. května ujal Sbor dobrovolných hasičů ze Lhoty. Jako již několik posledních ročníků i letos nejvíce zářily žlutomodré vinarské dresy. A to nejen na závodní dráze, ale nakonec i na výsledkových listinách. Kromě družstev mladších a

Bere na vědomí:

1. Zprávu starostky o činnosti obecního úřadu.
2. Zprávu předsedkyně finančního výboru.
3. Zprávu o hospodaření obce Vinary k 31.5.2014.
4. Zprávu z valné hromady Mikroregionu Vysokomýtsko.

Pověřuje:

1. Starostku a místostarostku jednáním s občany o řešení užívání obecních pozemků.

AKCE POŘÁDANÉ SDH VINARY

ve 3. čtvrtletí

19. července – Vinarský pohár

přijďte na hřiště fandit našim týmům – od 13 h

24. července – sběr druhotných surovin

od 18 hodin budou hasiči projíždět obcí

13. září – posvícenská zábava

od 20 hodin na sále

starších žáků, žen, mužů a veteránů se předvedla i příprava, která v našem okrsku nemá konkurenci.

Přípravka	1. místo	Ženy A	2. místo
Mladší žáci A	3. místo	Ženy B	1. místo
Mladší žáci B	4. místo	Muži	1. místo
Starší žáci	1. místo	Veteráni	1. místo

Vítězství v okrskové soutěži nabízí možnost zúčastnit se okresního kola, kterou využilo družstvo vinarských mužů, a 14. června vybojovalo v Otradově 10. místo. Okresního kola se naši muži účastnili potřetí, letos s nejlepším výsledkem.

Činnost mladých hasičů

Celou zimu se děti těšily na to, až přijde jaro a začne se zase trénovat venku, hlavně požární útok s vodou. A najednou to bylo tady, přišel duben a schůzky se začaly přesouvat podle počasí z klubovny na hřiště.

První soutěže se zúčastnily děti v sobotu 26.4. ve Skutči. Běžela se štafeta požárních dvojic a požární útok. Vedoucí z dětí postavili družstvo starších a

družstvo mladších žáků. Mladší obsadili 12. místo z 18 a starší 8. místo z 12.

Nejdůležitějším závodem je na jaře pro všechny hasičské sbory mající děti okresní kolo Plamen. Tyto závody se letos konaly 24.5. a 25.5. v Chrudimi. První den se běhalo na místním sportovním stadionu (štafeta CTIF, útok CTIF a štafeta 4 x 60 m). Počasí bylo velmi různorodé, od sluníčka až po průtrž mračen s kroupami. Druhý den závody pokračovaly na letišti požárním útokem a štafetou požárních dvojic. Vinary reprezentovala dvě družstva. Mladší se umístili na 16. místě z 22 a starší na 13. místě z 19. Následovala okrsková soutěž 31.5. na Lhotě, kde běžela čtyři družstva našich dětí.

Školní rok jsme ukončili závodem v Markovicích. Stojí určitě za zmínku, protože našim dětem se tady velmi dařilo. Soutěž se konala v neděli 15.6. hned od rána. Běhala se netradiční štafeta a požární útok. Náš tým mladších žáků obsadil krásnou 4. příčku.

Něco nového o našich MH

Letos jsme přihlásili některé z našich dětí na LIGU 60 – běh na 60 m s překážkami - přebor jednotlivců. Jedná se o závody, kde neběží celý tým, ale soutěží každý jednotlivec sám za sebe. Dráha je dlouhá 60 m a jsou na ní dvě překážky: příčné břevno (pro starší chlapce bariéra) a kladina. Závodník s proudnicí překoná břevno, uchopí za ním v kotouči svinuté hadice a přeběhne kladinu. Rozvine hadice, které napojí na předem připravený rozdělovač a po připojení proudnice hurá do cíle. Koná se každoročně pět závodů. Sčítají se body za výsledky ze čtyř nejlépe vydařených závodů. Letos se zatím běžely tři závody:

4.5. Skuteč, 1.6. Krouna, 22.6. Hlinsko.



Přehled zatím nejlepších výsledků našich závodníků:

Lenka D. – starší dívky	15:24 s (4. z 27)
	II. výkonnostní tř.
Aneta Ř. – mladší dívky	20:39 s (5. z 14)
Jakub D. - starší chlapci	17:60 s (6. z 13)
Patrik B. – mladší chlapci	22:18 s (10. z 23)
Lucie L. - mladší dívky	28:78 s (12. z 14)
Jan V. - mladší chlapci	31:75 s (19. z 21)
Lenka K. - starší dívky	19:44 s (20. z 27)

Všem závodníkům k dosaženým výsledkům gratulujeme. Přejeme hodně elánu a úspěchů v dalších závodech.

Začínáme s dorostem

Letos historicky poprvé naše barvy Vinar reprezentovala Katka Pitrová na okresních i krajských závodech. Účastní se i závodů – běh jednotlivců na 100 m s překážkami. Jejím na závodech nejlepším dosaženým časem je čas 23:76s. Jen tak dál Katko, všichni ti přejeme, ať se ti daří!!!

Radka Peterková

Termíny svozu komunálního odpadu z popelnic

2., 16. a 30. července

13. a 27. srpna

10. a 24. září



SBĚR PAPÍRU, ŽELEZA, AUTOBATERIÍ

se uskuteční

ve čtvrtek 24. července 2014 od 18 hodin

Sběr připravte před Váš dům k cestě,
hasiči ho odvezou.

Děkujeme za spolupráci!

Vydává Obec Vinary, Vinary 67, 538 63 Chroustovice, IČ: 00271144, nákladem 85 výtisků.
Registrováno u MK ČR pod ev. č. MK ČR E 20731. Příští číslo vyjde 3. 10. 2014, uzávěrka 28. 9. 2014.